

镇里村里还会有哪些项目,盘算着新年是否就在家门口打工了……在调研文章里,来自省民政厅的欧阳文华描绘出了家乡城乡融合发展的蓝图。

爱之深责之切,用“自家人”的眼睛看家乡,还有一些需要改进和完善的地方。

省交通运输厅的汪建江专门就家乡的“四好农村路”建设进行走访调查,发现现有农村公路网只通达行政村,村与村之间没有完全实现公路连接,循环路网尚未形成,跨乡镇行政区还有约16公里断头路、瓶颈路,通达深度不足、路网密度不高的问题仍然存在。

省发改委的邵千龙提出,随着城市化推进,农村面临两大问题,一方面劳动力大量外迁,难以支撑传统产业的发展,另一方面美丽乡村建设深化推进,公共服务如农村卫生、环境保护、污水处理需要增加大量支出。在这种情况下,如何使经济发展再上台阶,如何建设乡村美好家园,如何让农村走上共同奔小康的道路,是新时代实施乡村振兴的重要课题。

有同志提到,一些农村特别是偏远山区自然村,还是有村落空心化、留守人口老弱化、土地抛荒化的问题。

……

把准“症结”献对策

发现问题是收获,贡献对策是责任。

此次春节回乡调研,有的同志建议,要加快推进企业投资项目承诺制,建立“政府定标准、企业作承诺、过程强监管、信用有褒惩”的新型企业投资项目管理框架和模式,以“一次性的承诺”改革“一箩筐的审批”,实现更高水平的“最多跑一次”。

有的同志通过对小微企业园的调研,建议省里制定小微企业园区建设导则,明确园区规划、建设、管理、服务等基本要求,同时积极探索县(市、区)层面统筹腾挪用地指标建设“大园区”、所有权与经营权相分离等运营管理模式,加快建设公共服务平台,把小微企业园区建强建好。

有的同志认为,居家养老是解

决农村养老问题的一条有效途径,要统筹各种养老资源,加大政策扶持力度,进一步健全养老资金筹措机制,建设专业养老服务队伍,处理好政府和市场的关系、新增投资与资源整合的关系、单项突破与综合配套的关系,真正做到老有所养,老有所为、老有所乐。

省政府研究室的党员干部通过调研,建议支持设立县级强村投资平台,统筹涉农资金、村集体资源并统一对外开展项目投资,允许集体经济薄弱村以集体资产资源折价入股,为发展壮大村集体经济探索新路。

……

在省委大学习、大调研、大抓落实的背景下,省直机关广大党员干部身体力行、集思广益,以家乡建设主人翁的姿态建言献策,用实际行动投身“两个高水平”建设。

行则将至,做则必成。挺立在新时代潮头的浙江,亟须大兴调查研究之风,崇尚实干、力戒空谈、精准发力,推动中央大政方针和省委决策部署在基层落地生根。浙江,在路上……